

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre: 12 korr — II.
Fél évre: 6 korr — III.
Négyed évre: 3 korr — IIII.

Egyes szám ára 8 fill.
Heti ára 3 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délután, **szombán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Feladvány szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Haratok-tere Manojlovica-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Károlyi utcza, Vojnich palotában
Telefon szám 42.
Nyitvatartásunkat 40 fillér.

A nemzet ünnepe

Azt látjuk, hogy minél jobban halad előre az idő kereke: mindig fokozatosabban tömörül össze a magyar haza népessége márczius tizenötödikének ünneplése végéig. Az idő nem mossa le e nagy nap zománczát, sőt mintha a drágakő mindig új és új fény sugarakat lövellne ki magából, mindig káprázathatja el a gyenge tudókat.

Magyarország népével éppenséggel nem sikerült elhíttetni az április 11-ikének a hivatalos meséjét. Magyarország népe nem hitte el azt, amit Bánffy kormánya elhíttetni akart vele és márczius 15-ike mellett eltörpült ma is a csinálva csinált hivatalos nap. A szabadságot, a magyar hazafiasságot csak márczius 15-ike tudja kifejezni. Olyan nap ez a magyar történetében, amilyen napja talán egy népnek sincsen, amelyen összejátszottak az összes körülmények, hogy ez a nap feledhetetlen maradjon, — de hogy egyuttal nagy politikai alakulatoknak a kiinduló pontja legyen.

Nemcsak az idő és viszonyok alakultak úgy, hogy márczius 15-ike a magyar nemzet újjászületésének fordulópontja lett, — de csodálatos módon a végzet olyan nagy elméjű és

lánglelkű férfiaknak osztotta ki akkor a cselekvés szerepét, hogy azt amit azok a heroszok végeztek örökké megmaradjon.

Ameddig a nemzet öntudattal bírni fog ez a nap szent ünnepe leszen. S ünnepelni fogják azt utódaink is örökké, mert hiszen érezzük mindannyian, hogy lelki megújulásunkhoz tartozik, hogy a mindennaposkodásból és porfelhőből kibontakozunk az idealizmus azon tiszta légkörébe, amelyben nemzetiségünk kultuszát szabadon gyakorolhatjuk.

Szükségünk van arra, hogy ennek a dicső napnak tiszta emlékével lelkünknek új erőt szerezzünk. Szüksége van arra különösen annak az ifjúságnak, amely a mai kozmopolita világban nemzetközi fogalmakkal van tulterhelve úgy, hogy belevezeti a saját nemzet történetének legszebb részeit.

Márczius 15-ike a historia megtekintésére, megvizsgálására készíttet bennünket. Amikor tehát megkeressük a motívumokat, amelyek azt a nagy napot eredményezték — azt találjuk, hogy Magyarország a saját hibájából maradt el — de egyuttal azt is, hogy a saját erejével tudott kiemelkedni a bukás örvényéből.

Ennek a napnak örökké kell tehát élni e nemzet történetében — mindannyiunk kötelessége leróni kegyeletünk adóját azoknak a hősöknek kik e napot halhatatlanná tették!

Hirlapirók estéleje.

Dacára az idő rövidségének még a legszebb sikerűnek gerkezik a hirlapirók színházi estéleje, amelyet a hó 19-én (kedden) városi színházunkban fognak megtartani.

Az estély után bankett lesz a Nemzeti Casinó termében.

A színházi estély két részből fog állani. Bevezetésül a színházulat egy egy felvonásos operettet ad elő — utána következik az „Eleven Ujság.” Az „Eleven Ujság” amint az már most állíthatjuk egyike lesz a legsikerültebbeknek, amiket ezen a téren eddig produkáltak. Minden egyes sora ennek az Eleven Ujságnak itt készült és ötletekben oly gazdag, hogy a közönség mindenestére jól fog szórakozni. A vidékre és a helybeli egyesületeknek is ma küldötték szél a meghívót és valószínű, hogy nagy számban fognak ide érkezni a meghívott vendégek.

Hétfőn az előadás előtti napon a színházban előadás nem lesz a próbák miatt. Ugy tudjuk, hogy Pesti Ihsász Lajos és Ferenczi Frigyes mindent megtesznek, hogy ez az estély fényesen sikerüljön.

Márczius tizenöt*

Viharban születteit mint az ég villám,
Amely az éghelet cikázva átjárja,
Szakadó eső hull rá a bölcs-őjére,
Korán szoktatták a földi szenvedésre;
Mennydörgés hangja volt első bölcs-óda,
Amelyet dajkjája nektek delola;
Keresztelője volt népek hulló vére,
Amely rácsorgott a rablancz gyűrűjére —
Márczius idusa — szabadság gyermeke,
Igy emlékszünk vissza a te nagy nevedre!

Márczius hajnala, dicső ebredése,
Mért, hogy ez ebredés oly sokáig késő?
Mi hozta e népre azt a hosszú álmod,
Amikor csak aludt, nem ballott, nem látott?
Nem látta az ostort, nem érzé hogy szolgá,
Mint hajlja járomba az idegen horda.
Szolgája lett annak, kit maga táplála,
Nagyon mélységes volt a nemzetnek álma,

* Szavalt a szerző a Nemzeti Casinó-ban 1901. márczius tizenegyedikén.

Lidércnyomás álka nehezedett rája,
Mig végre ütött az ebredés órája.
Folkelték — fölkibed, lánczát összelépte,
Oda-csap a zsanok őt-ője fejéhez;
Ostortát eltépte, jármát összelortte
Beli-hajította abba a gödörbe,
Melynek hantja felett a szabadság fája,
Díjazt mezőben ékesen virágza.
S a szabadság fájának hatalmas tözsébe,
Be-e véste nevét örök dicsőségre;
Hogyha már nem leszen — gondoljanak rája,
Márczius tizenöt — volt írva e fára!

És a fa virágozott, illata eláradt,
Eláradt vándornak nyujtott enyhét, árnyat,
Meggíhent árnyában a honvédék sora,
Szabadságharczunknak vívélő táborra,
Harczoltak érte, életre halálra,
Vérök hullásáért jutalmat nem várva,
Harczoltak érte, amig el nem estek,
Mig a harczterekből temetőik nem lettek.
Zsoldos segítséggel, amikor letörve,
Átok nehezedett az egész nemzetre,

S elveszve mindene, sok kiöntött vére.
Még akkor is bizvást nézett istenre,
Sírba hulla előtr visszatért rája,
Márczius tizenöt — volt írva egy fára!

Mint az édes anya, ki a fiát várja,
Ugy várunk mi is e dicsőség napjára;
Örömmel fogadjuk, virággal, beszéddel,
Lelkesítő szóval, fellángoló hévvel.
Dalok zendülnek meg érkezte hírére,
Felpezsdül e honban minden ember vére,
Amikor visszatér ismert hajlékába,
Válogatás nélkül kunyhó s palotába,
Ahol csak é róla beszélnek csodákat,
Nagyobb hőst nálánál még sohasem láttak!
Ajtórol ajtóra vezet a lépte,
S visszatér a felhők villámos égébe.

Egy évig kell várunk amig újra látjuk,
De ha úgy kell lenni türelemmel várjuk.
Neki is bánatos tőünk bucsuzni,
Szabadság hűséges, halhatatlan fia!

Csillag Károly.

Különfélék.

Lányi Mór felolvasása a kereskedelmi egyesületben.

Márczius 13.

Néhány hónappal ezelőtt alakult meg a »Szabadkai kereskedelmi egyesület« és ez alatt a rövid idő alatt ma már negyedszer teltek meg az egyet fényes termet nagy és intelligens közönséggel, hogy végig hallgassanak egy felolvasást, mely után együtt marad még néhány óráig az a szép társaság, melynek im alkalma nyílt a felolvasás ötletéből egy igazán kedves estét tölteni el a fehér asztalok mellett, vagy a táncsteremben. Itt is ott is feszületlenül, kedélyesen szinte bizalmas együttélésben.

Ma este *Lányi Mór* a szabadkai közigazgatási bank vezérigazgatója út a felolvasó asztal mellett. Nem! Nem a finansz ember, hanem a kedélyes társalgó a vidéki város társadalmának egyik nagyműveltségű tagja, a szellemes író, erős megfigyelő tehetséggel megáldott gondolkodó fő, aki egy rövid órácska hirtelen percze alatt végig vezet bennünket a művelt nyugat világ városáiban és éppen azokon a helyeken, amelyek igazán érdeklik azt a szép asszony és lány sereget, amely suhogó selyembe ül ott előtte és hallgatja, élvezi szakadatlan figyelemmel a felolvasót.

Szinte látja a hallgató azokat az apró és mégis tiszta képeket, melyeket rövid nyári sétájában rajzolt, jegyzőkönyvébe az utas: csupa passzióból, a saját maga kedvéért.

Bizuk ígéretét a felolvasónak, hogy felolvasásának egyik legbájosabb részletét megkapjuk és azt vasárnapi számunk tárczarovatában mutatjuk be közönségünknek.

Párisba, Londonba és egy rövidke pillanatra Berlinbe vezette hallgatóit Lányi és ez a séta igazán elragadott mindenkit: mert szép és mégis tarulságos volt a séta és a Cicerone merész és szellemes, akit sokáig és zajosan tapsolt meg a közönség a felolvasás befejezésekor.

A felolvasás előtt a márcziusi napok dicső emlékének szentelt néhány percet a közönség. *Dr. Bilitz Hugó*, az egyet titkár emlékezett meg ugyanis lelkes szavakban a nemzeti ünnepről. A szónoki hévvel előadott beszédet a »Szózat« vezette be melyet Mezei Béla cigány bandája játszott.

A felolvasást tánc követte, mely hajnalig tartott.

— **Márczius 15.** A magyar asztal társaság ma ünnepli meg Bartos János »Kaszinó« vendégőjében a márczius 15-iki kegyeletlen nap emlékét. Az ünnepélyen Milassin Ignác elnök fog röviden felszólalni, utána pedig dr. Cillag Károly lapunk szerkesztője mondja el az ünnepi beszédet, Mayland György pedig a »Talpra magyar«-t szavalja el. Az ünnepély után társas vacsora lesz.

— **Kitüntetés.** Vermes Béla orsz.-gyűlési képviselő — ki a párisi világkiállítás alkalomával megtartott nemzetközi tüzoltó kongresszuson az országos tüzoltó szövetséget képviselte, — a francia kormánytól arany érmet kapott.

— **Házasság.** Weitzenfeld Lajos helybéli kereskedő f. hó 24-ikén esküszik örök hűséget Redner Kornélia kisasszonynak Budapesten.

— **A sorozás eredménye.** A sorozó bizottság előtt eddig 567 hadkötelest vizsgáltak meg, kik közül 377 vált be.

— **Herczeg Ferencz Szabadkán.** Herczeg Ferencz ma értesítette barátját, Vojnits Sándor képviselőt, hogy e hó 21-én ékezik Szabadkára. Feleleges mondanunk újból, hogy nemcsak a város hivatalosan, de különösen a nagyközönség várja nagy lelkesedéssel a jeles író, kinek darabjai a mi színpadunkon adták először a vidéken. Az »Ocskay brigádéros« tehát 21-én mindenestre teljes pompájában fog felvonni újabb színpadunkon.

— **Br. Vojnits István dr. örökös főrend.** A miniszterelnök törvényjavaslatot nyújtott be a Házban az 1898—1901. országgyűlés tartama alatt a főrendházban örökös tagsági jogot nyert családok névjegyzékének törvénybe iktatásáról. E szerint a bárók közé vendő fel az 1899-ben bárói rangra emelt bajnai dr. Vojnits István Bics-Bodrogh vármegye és Zombor főispánja és ennek egyes leszármazás úján törvényes fiutódjai.

— **Gyászmise az elesett honvédekért.** A szabad-ágharchozban elesett vitéz honvédekért gyászmisét mondattat a helybéli kőműves egyesület. — Este saját helyiségében társasvacsorát rendezett.

— **Tóth Antti bácsi jutalomjátéka.** Kitűnő veterán színművészeknek, a mi jó öreg Tóth Antti bácsinknak szombaton, e hó 16-án lesz a jutalomjátéka. — »Az arany paraszt«-ot választotta ki magának a régi darabokból, régi jó szerepeiből. — Reméljük, hogy meg fog telni a színház Tóth Antti bácsi jutalomjátékára, aki bizony legújabb szerepeiben is mindig nagy, mindenkor a legjobb. — Szhangja érczen, se művészi játékán nem koptatott semmit az idő vasfoga. A színpadon megiffjodik, a színpadon megerősödik bágyadság nélkül szépen, művészettel, igazán. — És ami a legfőbb erőnye: nem jubilál, pedig fél százada lesz már, hogy hatalmas oszlopa a magyar színészetnek.

— **Megvizsgált korcsmák.** Várnay pénzügyőri főbiztos Zomborból tegnap délután itt ilőzött és megvizsgált több korcsmahelyiséget. Amely korcsmának tulajdonosa engedélyt felmutatni nem tudott, jegyzőkönyvet vett fel és a korcsmát bezáratta. Ilyen volt mintegy tizenöt.

— **Szurkálás.** A Hungária udvarában, ahol a sorozó bizottság működik, megszurkáltak ma egy legényt. Gunyolta társait, akik nem váltak be katonának, mire az egyik kést rántott elő és azt Péits balkarjába szurta, a ki bement a mentőkhöz, sebént bekötötték és elbocsájtották. A szurkáló legényt pedig a rendőrség elé állították.

— **Rácz Laczi.** Van e valaki ebben a városban, ki a fő és székváros tán legjobb, de mindenestre legérdekesebb cigányát Rácz Laczit, híres Rácz Pali 36. fiát nem ismerné? Aki csak egyszer ha felmegy a fővárosba és jó cigány muzsikát akar hallani, az bizonyára oda megy, ahol Rácz Laczi játszik. — Naturalis, mint minden cigány, de Laczi a legzse nálisabb mind közt. Amellett szellemes, szellemes a muzsikája úgy ahogy ő, senki se tudja kifigurázni a főváros híres cigány primásait. És milyen felegyelmzett a bandája! Ugy néznek rá a gyerekek mint ha őket is megbűvölte volna a primásnak hegedője. De nem is téveszt ott egy se. No de lesz nekünk is alkalmunk hallani Rácz Laczit. Mint értesültünk Horváth Dezső ez Oithon kávéház tulajdonosa, most hogy Piros Józsi elsétált külföldre, szerződte Rácz Laczit három estére. Jövő héten szerdán, csütörtökön és pénteken fog játszani Rácz Laczi az Oithon kávéházban.

— **Halálozás.** Dohi Károlyné szül. Tapfer Etelka tegnap este 6 órakor 43 éves korában meghalt. Temetése holnap délután 4 órakor lesz. Hatala városzerte nagy részvétel keletti.

— **Mörgézés véletlenségből.** Tegnap délután egy kisleány zsírszódát vett egyik üzletben, melyet hizavinnie kellett. Utközben találkozik Dekker Ilonka 5 éves kisleánnyal, akinek tréfából kínálta a zsírszódát azt mondván, hogy felérickor. A kisleány szájába vette, minek folytán a marólug teljesen összeégette a száját és nyelvét. Bevitték a mentőkhöz, onnan pedig a kózkórházba vitték.

— **Lopással gyanúsított cselédeány.** A szegedi rendőrség távirati megkeresést intézett a szabadkai rendőrkapitánysághoz, hogy Papp Erzsébet nevű cselédeánnyal tartson házkutatást, miután Hertzfeld Arnoldnének, akinek szolgált, értékes brilliant gyűrűje eltűnt és a gyanu a cselédeánnyra irányul. — Az egyik alkapitány fogantatosította a házkutatást, amely alkalommal 3 drb. 14 karát. aranygyűrűt találtak, amelyekben üveg kövek voltak. A gyűrűket elkobozták és átküldték a szegedi rendőrségnek.

— **Eltűnt suba.** Köllits Péter panaszt tett a rendőrségnek, hogy kocsiával Topolya felé ment, valami Szalmási Pál nevű csavargó megállította és képte, hogy engedje fel a kocsi. Köllits felengedte és Szalmási hátul ült, egyszer csak anélkül, hogy Köllits észrevette volna, leszállt a kocsiról, de magával vitte utóbbinak subáját is. A panasz folytán a rendőrség elcsipte a suba tolvajt, de a suba már nem volt meg. Ezt keresi most a rendőrség.

— **Tolvaj késes segéd.** Lanócz Pálné késes bepanaszolta ma Csordás Pál segédét, hogy tegnap mialatt távol volt összeszedett több darab szerszámot 100 korona értékű árut egy selyem kendőt és mindezeket magával vive eltűnt. Állítólag Szegedre szökött. A rendőrség táviratilag megkereste a szegedi rendőrséget ha Csordás Pál ott van fogják el.

— **Tolvaj cigánygyerekek.** Kolompár Mihály és Mészáros György 12 éves kóborló cigánygyerekek amint az utcán csavarogtak, egyik híznak alacsonyán fekvő nyitott ablakát keresztül megláttak egy dunyhát és több párnát. Körültekintettek és midőn észrevették, hogy senki se látja őket, az ágytűmüket ellopták. A károsultak panaszt tettek a rendőrségnek és a cigánygyerekeket elcsípték a lopott holmit is megtalálták. A rendőrség folytatja nyomozást.

— **A magyar lucerna dladala.** Végre valahára az új század kezdetén akadt egy magkereskedő, a ki a magyar lucernamagokat árjegyzékében a legelső helyre tette, míg ellenben azt is kijelenté, hogy francia lucernamagot egyáltalán nem tart, mivel Magyarországnak, mint ucernamagot termelő államnak nincs szüksége francia importra. No hát ez nagyon helyes és örvendetes jelenség, bár a többi magkereskedő cégek is így gondolkoznak a a gazdaközönség is belátná az, hogy nem föltétlenül szükséges mindent Franciaországból importálni. Azt hiszem a t. gazdaközönség teljesen meggyőződhet ebből, hogy Haldek Ignác fővárosi magkereskedő nagyon hasznos dolgot végzett akkor, mikor első helyre a magyar lucernamagot tette, a francia magot pedig teljesen mellőzte a fönt említett hazafias indokolás mellett. De hát tekinthetbe véve azt, hogy mily borzasztó sok pént adunk ki külföldi magvakért, melyeket itt helyben is termelhetnénk, sőt e tekin-

teben kivitelünk is föllendűne, nagyon helyesen cselekednének a többi magkareskedő czégek is, ha Haldek Ignác ur nyomdokain járnának.

— **Általános elismirík**, ugy nálunk mint külföldön, hogy a Mautner féle gazdasági és kert magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répmagjai ritkiják pájkutót és össze nem tévesztendő más utánzótt hasonló védjegyű, de nem impregnált répmagokkal. A Mautner-féle magok tehát felülmulhatatlanok és gazdánk csak helyesen cselekszenek, ha magszükségletüket mindig Mautner-féle magokkal fedezik.

— **Olvasóink szives figyelmét felhívjuk** Hanns Konrad Brüxi (Csehország) óragyáros és kiviteli cég hirdetésére, melyek jószágát, a kiállítási arany és ezüst érmek eléggé dokumentálják. A cég, mely ugy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévének örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fémjelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli elelősséget vállal azok arany és ezüst fém-tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

SZINESZET.

Napfogyatkozás.

(Bf. Bokor József operetteje, először adták a szabadkai színházban 1901. március hó 12-én.)

Annyi sok, szép operettet, kedves népszinművet laptunk már ifj. B kor Józseftől, hogy igazán nem vesszük tőle zokon ezt az afrikai bolondériáját, aminek „Napfogyatkozás” címet adta és elnevezte bohózatot operettnek.

Ugy látszik az angol és amerikai tánc operettek: a Gésák, a Kis szökevény, Görög rabszolga, Mikádó, San-Toy, Postás fiu és egyéb látványos és szép zenéjű operettek serkentették Bokor urunkat a Napfogyatkozás megírására.

De aztán annyira belekeveredett ezekbe az operettekbe, különösen a muzsika írásánál, hogy eredetét, Bokor muzsikát egy taktust se tudott bele szólni. Csupa ismerős áriák, csupa ismerős kórus, ismerős kuplé!

A darab meséje röviden az, hogy Palmerton tengerész hadnagy (Torossy) tropikus szerelemre vágyik, elmegy hát Afrikába — megnézni a napfogyatkozást, hajóőrest szüved, Kuka szigetére veti ki a tenger, itt bele szeret Csalavalahaj fejedelem (Rátkai) fehér leányába Azrába (Szögyi Gina) és ez viszont ő belé és a harmadik felvonás végén, mire a napfogyatkozásnak is vége lesz, a szerelmes pár egymásé lesz: sok tánc és ének után.

Színészeink mindent elkövettek, hogy a darab tessék a közönségnek, bolondoztak, néha versenyt szellemeskedtek az íróval, táncoltak, énekelték, de hiába!

Tan a kis közönség volt a fő ok, de tény hogy a bájos muzsikának se volt hatása, pedig Szögyi Gina tisztán csengő szép hangja — mikor a belépő dalán észrevehető trémát leküzdötte — gyönyörűen érvényesült. Torossy kedves pajzán játéka, Rátkai és Ferencki nókái, a szép kórusok, tánczok, az ügyes rendezés, — mind hiába volt. A Napfogyatkozás nem tudott djadatra jutni.

Bizony kárba veszett a sok munka, a pénz amit rápazarolt az igazgató és az operetteensembe.

Egyk kiküldött tudósítónk ezen a butaságig szellemes operett tartalmát így írja le:

Csalavalahaj fejedelem, aki Dumburginnel régóta hadakozott egy szép reggeleu fölkelte ágyából és odaszólt Csilibalidaj és Ratimati-paj leányainak: „Kedves gyermekeim! Én már huszonöt éve uralkodom Csapilapimaj és Chapiratilaj miniszteremmel Rityifityizaj tartományomban. S végre is a hosszú uralkodás meghaladálidajolta a lelkemet és a nyugalom Muffipufikaj országába vágyom. Érzem, hogy halálom közeledidaj és nemsokára nylibynlibajlaimom a sírba viszik Ümbürgüdidaj és Dumbürgüdidifajból származó földi maradványaimat.”

Mikor a fejedelem e szót kimondta hirtelen ott termettek Czingelmagezaj és Ringebingelaj belügyi államtitkárok és megkinálják a haladokló fejedelemet egy csésze süccikkal.

Csalavalahaj még egyszer mondá hajajah az én életem ugy se élet és dajderididaj örökre lekunyta szemét.

Cziperipekaj és Idreindensaj oarátai voltak jelen az esetenél.

Igy írja le tudósítónk a jeles operett tartalmát. Tudósítónk meg van győződve arról, hogy referádaja sokkal szellemesebb mint a „Napfogyatkozás”, amelynél nagyobb bolondság még magyar színpadon nem kísértelt.

Nyilt ér.*)

Nyilvános köszönet.

Azon jó rokonok, barátok és ismerősöknek, kik elvesztett kis leányunk fölötti bánatunkban részvétükkel felkeresni szívesek voltak, e helyen is hálás köszönetet mondunk.

Szabadka, 1901. március 14.

Dávid Vilmos és neje.

* E rovat alatiakért nem felelős a Szerk.

Colorado 
(Szeibenburger Károly)

„Járczalevelei”-nek

II. kötete 2 koronáért kapható

a helybeli könyvkereskedésekben és a „Bácskai Hirlap” kiadóhivatalában.

2886. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Geréb Mihály és csal. társai végrehajthatóknak Czernkovits Márk (Lázár fia) végrehajtást szenvedő elleni 1400 kor. lóke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírótság területén levő Tavankuti pusztán fekvő szabadkai 3415 sz. betétben A I. 1-5 r.sz. alatt felvett 20610. 20617. 20618. 20619. és 20620 hrsz. összesen 2 hold 728 □-ötes területű tavankuti szántóföld és azon levő 169 ó. i. számu lakházra 1020 korona kikiállítási árban, és b.) a szintén szabadkai 3416 sz. betétben A I. 5-9 r.sz. alatt felvett 20611. 20612. 20613. 20614. és 20615. hrsz.

összesen 2 h. 706 □-ötes területű hasonlólag tavankuti szántóföldre 700 korona kikiállítási árban az újabb árverés Kollár Tamás utóajánlata folytán az 1881. évi LX. t.-cz 187 azakassa alapján elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi április hó 15-ik napján d. e. 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék telek-könyvi hivatal árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiállítási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi március hó 8.

A kir. törv. sz. mint tkvi. hatósága.

Piry, kir. törvénzék bír.

13479 szám 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bács-Bodrogh vmegye árwapenzártára végrehajthatóknak Taskovits Simonné végrehajtást szenvedő elleni 130 korona lókekövetelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírótság területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 16564 sz. betétben A + 12844 hrsz. a. foglalt Taskovics Simonné szül. Kárász Róza nevéu álló 1010 nsz. 31 területű bajai szőlőre 776 koronában, továbbá a szabadkai 4780 sz. betétben A I. 17071 hrsz. a. foglalt 1 h. 118 ól és 302 □-ól kelebai szántóból Taskovits Simonné szül. Kárász Rozáliát illető negyedrésze 141 koronában: végül a szabadkai 14832 sz. betétben A I. 18334/7 és 18334/8 hrsz. a. foglalt ingatlanból Taskovits Simonné Kárász Rozáliát illető fele részre és pedig az utóbbi jutaléka a C 2 r.sz. a. Nagy Torma Anna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartása mellett, mely az ingatlan jutalék 1/12-ed részre van bekebelezve 469 kor. ezennel megállapított kikiállítási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi május hó 25 napján d. e. 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék telek-könyvi hivatal árverési szobájában földszint 22. sz. ajtó megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiállítási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi december hó 28-án.

A kir. törv. sz. mint tkvi. hatósága.

Piry

kir. törvénzék bír.

A Balatoni Halászati Részv.-Társ.

SIÓFOKON

szállít Siófokról különféle módon készült

finoman pácolt hering-fajta halakat

4 literes hordóban, vagy bádog dobozban 2 koronaért **Rollmops** göngyölt heringe 2 korona 40 filléret utánvétellel. Öt hordó vagy bádogdobozon felüli vételnél 10% esedmény. Továbbá:

fogast, kristály kocsonyában

1/2 1. 2. 4. literes dobozban
1.30, 2.—, 3.—, 5.— koronáért.

Villanyos-zongora teljesen

új önműködő pénzbedobó készülékkel, mely vendéglő vagy kávéháznak igen jövedelmező s az üzletre nagy vonzó erővel bír, minden elfogadható ár mellett eladó.

Működésben látható: Hungária „Buffet“

Budapest VII., Kerepesi-ut 40.

Értekezés a tulajdonosokkal **Kegeidüs és társa** villanyberendezési cég Budapest IV., Károly-körut 22. (Röszerbazár.)

Meghívó.

A Szabadkai Kereskedelmi Egyesület I. rendes közgyűlését **1901. márczius hó 30-án délután 4 órakor** az egyesület helyiségében fogja megtartani, melyre a rendes tagok ez uton is meghívotnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Két jegyzőkönyvhitelesítő kirendelése.
3. Nyolcz választmányi tag, három számvizsgáló, és háznagy választása.
4. Zárszámadás és költségvetés előterjesztése.
5. Számvizsgálók jelentése és felmentvény megadása.
6. Titkári jelentés.
7. Eselleges indítványok.

Kelt Szabadkán, 1901. évi márczius hó 14-én.

Dr. Billitz Hugó, Prokisch Ferenc,
titkár. elnök.

Telephon 122. Telephon 122.

Salgótarjáni-szén

***** 1 forint 50 krajczár. *****

Porosz-szenet

nyáriában 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

Tüzfák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasuti telepemen átvéve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva;

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva.

Román czement 100 kg.-ként 1 frt. 40 kr.

Portland czement 100 kg.-ként 2 frt. 70 kr.

Költözködés, vasútról be, szintügy kiszállítás legpontosabban eszközöltekik.

***** **Braun Herman Fia.**

Muskatály és csemege szőlő vessző eladás.
Korossy Emil ev. lelkész királyhalmi homok szőlőtelepéről Szabadkán.

1000 db	muskat	quadré (pá-pj-ki, paradicsom) ezre	40	korona,	száz	5	korona.
1500	"	andalusiai piros	30	"	"	4	"
500	"	alexandriai violet	—	"	"	4	"
10000	"	blanc	10	"	"	2	"
1500	"	hamburg (fekete nagy téli tartós)	40	"	"	5	"
1000	"	luon-l (-árg(a))	10	"	"	2	"
500	"	geneosa	—	"	"	5	"
600	"	croquant vanília szagos)	—	"	"	5	"
4000	"	pas-atutti	20	"	"	—	"
2000	"	otlonel	40	"	"	5	"
100	"	Dr. Róbert Hogg	—	"	"	5	"
100	"	geruai (nagy sárga szagos)	—	"	"	5	"
1000	"	szemendriai (téli)	25	"	"	4	"
1400	"	kecskecséc sárga (téli tartós)	20	"	"	4	"
1000	"	töskös végű zamatos	25	"	"	4	"
300	"	kék	—	"	"	4	"
200	"	piros	—	"	"	4	"
200	"	juhcséc sárga (téli tartós)	—	"	"	5	"
100	"	goldenhambró	—	"	"	5	"
1000	"	király szőlő (téli)	30	"	"	4	"
100	"	piros malaga (téli)	—	"	"	6	"
100	"	a-kot royal	—	"	"	5	"
50	"	Trollinger	—	"	"	5	"
500	"	Anna szőlő (legkorábbi)	—	"	"	2	"
10000	"	chasselas rouge croquante	12	"	"	2	"
200	"	royal	—	"	"	3	"
4000	"	blanc croquante	10	"	"	2	"
300	"	gamma dromme	—	"	"	5	"
2700	"	piros velhelini	6	"	"	1	"
1000	"	oportó kék	8	"	"	1	"
20000	"	olasz rizing	5	"	"	1	"
4000	"	Kadarka nemes	5	"	"	1	"
6000	"	kövídinka	6	"	"	1	"

40 hektó finom muskatály (szagos) bor, 1, 2, 3 éves, hektója 52 korona.
A vesszők csomagolásaért ezrenként 60 fill. számíthatik. Megrendeléseknél 1/3 ár előre lefizetendő. A vesszők 60—70 cm. hosszú l. rendűek, szükség szerint permetezve és kénezve lettek, jól becsutáltak, jegveréstől mentesek, teljesen egészségesek.



Kitüntetve számos ar. érem és díszoklevéllel.
Blaskovits Báthory Mihály
művészeti és iparművészeti intézete
Szabadkán, VII. Erdő-utca 66. szám.
Templomfestés művészi ki. Szobafestés, vízfestés.
a legújabb találmány szerint, hogy a festék a vízes falon soha sem lekededik meg.
Mázolás * Aranyozás * Czímfestés.
* Edzés * Öntött ozimtiák. *
* Olomba foglalt üvegfestés. *
Minden ezen üzletkörbe vágó munkát elfogadok és a legolcsóbbtúl a legdrágább árban pontosan elkészítek.

293. szám. 1901.

Arverés iherdetmény.

Atuliroti kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírrá teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíró-ag 1900 Sp IV. 501. számú végzése által Sudarovits Tanóth javára Simon Lajos ellen 300 korona öke ennek 1900. évi janu- hó 29 napjától számítandó 5% kamattal és eddig összesen 108 kor. 70 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielegitési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 3264 korona — fillére hecsült lovak, maczok, egy 122. s. gőzgep és egy 320 sz. cseplőgéphől álló ingóságok nyívanos arverés ujjan eladának.

Mely arverésiek az 1901. V. 417 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a he vszínén, vagyis Bajmokon alperes lakasan leendő eszt. özsére 1901 márczius hó 27-ik napjának d. e. 8 órája határidőt kiűzetik és ahhoz a venny szándékozók ezemel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen arverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § értelmében a leg több megöröknek hecsáron ául is eladotni fognak.

Az arverezendő ingóságok vételári az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-b n megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Szabadkán, 1901. márcz u. 13. **Csernyus kir. bír. vég.**